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Vojenský historický ústav Praha připravil výstavu k 80. výročí účasti československých
vojáků při osvobození Kyjeva. Představí také výjimečnou publikaci , která vůbec poprvé a v
uceleném rozsahu mapuje všechny novodobé zahraniční operace, jichž se zúčastnili čeští
vojáci.

Výstava 1943 ČESKOSLOVENSKÁ ARMÁDA NA VÝCHODNÍ FRONTĚ, která se věnuje vzniku a
bojovému nasazení československých exilových jednotek na východní frontě, je od 10. listopadu 2023
k vidění v Armádním muzeu Žižkov. Odborníci Vojenského historického ústavu Praha mimo jiné
připomenou 80. výročí osvobození ukrajinského Kyjeva, kdy českoslovenští vojáci prokázali svoje
schopnosti a velkou odvahu.

Úvodní část výstavy reflektuje období 1939 až 1942, přibližuje boj proti německé okupační moci ve
stínu stalinského režimu, kdy řada československých občanů odhodlaných bojovat za svobodu
skončila v sovětských lágrech.

Výstava se věnuje vzniku čs. jednotky v Buzuluku, jejímu bojovému vystoupení u Sokolova, bitvě o
Charkov a osvobození Kyjeva, kde se českoslovenští vojáci vyznamenali. Zabývá se také válečnými
osudy významných osobností našich vojenských dějin – např. Otakara Jaroše, Ludvíka Svobody,
Heliodora Píky, Josefa Buršíka, Antonína Sochora a Richarda Tesaříka.

V rámci výstavy lze vidět řadu unikátních sbírkových předmětů, například jmenování pplk. Ludvíka
Svobody velitelem čs. vojenské jednotky, snímky, které vyfotil Otakar Jaroš nebo osobní věci
Richarda Tesaříka a Antonína Sochora. Návštěvníky upoutá také dioráma, které zachycuje výjev z
bojů u Sokolova, obranné postavení československých vojáků u pravoslavného kostela.

V závěru expozice se připomíná skutečnost, že hrdinství československých vojáků, kteří bojovali na
východní frontě, bylo za minulého režimu deformováno ve prospěch komunistické ideologie, řada
hrdinů byla perzekvována a vymazána z fotografií a historie.

Výstava se koná v Armádním muzeu Žižkov od 10. listopadu 2023 do 21. března 2024.

V rámci vernisáže bude slavnostně představena publikace nprap. Leoše Krejči .

Tato kniha vůbec poprvé a v uceleném rozsahu prostřednictvím mnoha fotografií doplněných texty
na 380 stranách mapuje všechny novodobé zahraniční operace, jichž se zúčastnili čeští vojáci.
Většina fotografií, které přibližují jednotlivé operace, má v knize svou premiéru.
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